

A 04

鲜新闻 重点

24小时新闻热线

967096



▲盛文美在收拾被水冲走的金针菇培养包。



▲华凯合作社蔬菜标准园的大棚都进了水。



▲水最深时，盛文美的摩托车仅露出反光镜。

暴雨9小时浇透苍山

最大降雨量373mm，36万余人受灾

本报8月28日讯 (记者 郁恒吉
张希文 胡跃东)8月26日17时至27日3时许，临沂苍山遭特大暴雨袭击，全县平均降雨213.7mm，最大降雨点降雨量

高达373mm，暴雨持续时间长达9个多小时，苍山境内大中小型水库河道水位急剧上涨，其中双河水库、考村水库溢洪，农田田间积水严重。据悉，此次降雨

造成苍山境内16个乡镇不同程度受灾，其中农作物受灾面积为580000亩，受灾人口达360000余人，造成直接经济损失高达2.62亿元。

金针菇培养包被冲，漂出2里地

27日中午12点左右，记者在苍山县向城镇峰下沟村看到，60岁的村民宋富文在紧靠206国道边的地里察看培育的金针菇，一袋刚接种不久的金针菇培养包就被灌进大棚里的大水冲走了。27一大早，宋富文一家就开着农用车沿着206国道捡拾冲走的金针菇培养包。

“一袋袋地都顺着水沿着206国道向东漂走了，捡回来的最远的被冲

出去了2里多地，投资了7万多元的大棚这一季全部绝产了。”宋富文的妻子盛文美告诉记者，不光金针菇培养包被冲走，大棚也已经出现了坍塌，就连临时看护房里的衣服、厨具都被水冲到了路对面，连她睡觉的床都随水漂了起来。

村民万玉坤的两个大棚一共4.4亩地，种植的生菜长到了10多厘米高了，也全部被水淹没。万玉坤称，如果

淹没后能够及时排水还好，时间一长就全部被淹死了。“积水最深的时候没到胸口，因为担心危险，他一直没有敢贸然进去查看情况。”

在向城镇华凯合作社蔬菜标准园，记者看到种植户的大棚内无一例外的灌满了雨水，大棚内种植的辣椒、茄子等作物受淹严重，农户们忙着用排水设备将大棚内的积水抽出。

养殖大棚进水，草鸡成了“落汤鸡”

27日下午，记者来到苍山县向城镇温庄村，在附近的公路旁的养殖棚前，看到了一脸愁容的养殖户李同金，只见李同金的草鸡养殖大棚与兔子养殖大棚周围积满了雨水，一些惊恐的草鸡正逗留在大棚外侧的树枝上，显得格外“孤独”。

“大棚内养殖了2000余只草鸡，26日晚上开始降雨后，一家三口便忙着搭架子，防止棚内的鸡被淹。”李同

金说，大棚内水泥地本身就高出地面40厘米，现又在此基础上加高了30厘米的铁架子，但因为雨下得太大，加之积水严重，一些没来得及转移到架子上的鸡都被淹死了。

李同金告诉记者，虽然他们采取了紧急的补救措施，但是还有上百只鸡被淹死。“看着淹死的鸡，他们全家都非常心疼，有路过的村民他们就会

让他们带上几只。”李同金说，他在这个地方养殖了七八年了，从来没遇到过如此大的积水。

28日下午，记者联系了李同金，他告诉记者，目前，天气状况还不是很好，随时都有再降雨的可能，他们正在加紧清理养殖棚，又清出了几十只死鸡，养殖棚周围的积水还在疏通，初步损失要上万元左右。

连夜找来挖掘机，防汛抗灾齐动员

27日下午，记者从苍山县防洪抗旱指挥部获悉，此次降雨共造成苍山县580000亩农作物受灾，农作物绝收面积150000余亩；受灾村庄420个，受灾人口达360000余人；房屋倒塌173间，转移人口1200人；另外部分工矿企业停工，公路、供电、通讯等也出现不同程度中断，暴雨造成各类经济损失达2.62亿元。

面对暴雨灾情，各受灾乡镇积极组织人员投入防汛救灾，了解各地受

淹情况和大棚种植户、合作社受灾情况，并与村民们一同对田间排水沟进行拓宽疏通，另外对河道、水坝、小型水库等进行开闸泄洪，尽一切努力将损失降到最低限度。

记者在峰下沟村采访时，遇到了向城镇副镇长刘时国，此时他正在挨村查看受灾情况，协调排除农田内积水。

“我们26日接到上级的通报，说晚上可能会有降雨，便组织镇上的工作人员值班观察雨情，晚上19点雨势开始加

大，到23点左右，我们听说有些地方被淹了，就开始挨村查看情况。”刘时国说，当时除了留下的值班人员，其余工作人员全部到村协调救灾。

刘时国告诉记者，他们连夜找来挖掘机，疏通排水道，并且对全部泄洪闸进行开闸放水，但因为降雨持续时间长、雨量大，还是有很多田地、大棚受灾。

文/片 记者 郁恒吉 张希文
胡跃东

341.6毫米！

苍山双河水库

降特大暴雨

据临沂市水文局监测，自26日10时至28日16时，全市平均降水量为80.0毫米，折合水量13.7亿立方米。其中，苍山县、费县降大暴雨，平均降雨量分别为248.6毫米和120.7毫米。实测最大点雨量发生在苍山县双河水库，为341.6毫米，达到特大暴雨级别，是该站自1960年建站以来所遭遇的最大24小时降水量，重现期相当于百年一遇。

本次降雨也导致全市5座中型

水库发生溢洪，其中，最大溢洪流量为苍山县双河水库210立方米每秒。据水文专家预计，本次降雨将使苍山县会宝岭水库水资源量增加6000多立方米。尽管局部地区降特大暴雨，但全市今年总降水量仍较常年偏少23.4%，较去年同期偏少15.2%。

记者 周磊

45.84万亩粮食作物受灾

秋收时间会推迟

影响

本报8月28日讯

(记者 解玉洁)连日的风雹和暴雨对临沂市的粮食作物影响十分严重，农业部门28日的统计数据显示，全市粮食作物受灾面积约45.84万亩。

28日，临沂市农委种植业管理科科长高臻告诉记者，28日的统计数据显示，目前苍山县粮食作物受灾面积达42.44万亩，平邑县受灾面积达2.9万亩，这两个县的主要受灾情况是高杆作物玉米出现大面积倒伏；沂南县受灾面积为5000余亩，其中玉米

米倒伏占40%。目前，各地损失现在仍在进一步统计中。

临沂市农委农技站站长杜立树介绍，暴雨导致农作物目前遭受两种灾情：一是涝害，二是光照不足。玉米当前正处于灌浆期，光照不足直接影响到玉米的结籽情况。“以目前的情况来看，临沭、莒南两地的花生也遭遇了涝害，会出现烂果。本来今年农作物的播种时间就比往年要晚，再加上这场大雨，秋收时间肯定会推迟。”杜立树说。

2架航班备降其他机场

强降雨对交通影响不大

本报8月28日讯

(记者 王健)26日，原本飞往临沂的2架航班备降到其他机场。连日来的强降雨对临沂交通造成了一定的影响，但影响并不大。

民航方面，26日，首都机场飞往临沂的航班，由于受到雷雨天气的影响，备降在济南，同时，杭州飞往临沂的航班备降在连云港。

在客运方面，这几日的暴雨对客运影响不大，所有客车都正常发车。

30日起降雨逐渐结束

31日全市天气放晴

本报8月28日讯

(记者 孟君)刚刚过去的周末，全市陆陆续续地下了两天的雨，据市气象台预报，此次降雨持续至29日，31日开始，天气将逐渐放晴。

28日中午，市区再次降下大雨。根据最新的气象资料，预计29日全市仍有40~70毫米的持续性降水，但降水将呈逐渐减弱态势。30日开始，降雨逐渐结束，31日全市将迎来久违的晴天。随着天气晴好，气温也将渐渐上升，预计31日白天，全市最高气温将回升至30℃左右。

未来三天具体天气预报为：28日夜到29日白天，阴有中雨局部大雨，东南风2~3级，气温23~28℃；29日夜间到30日白天，阴有阵雨转多云，东南风2~3级，气温23~28℃；30日夜到31日白天，多云间晴，偏南风2~3级，气温22~30℃。